

# 港出口8連升 上月增9.4%

香港文匯報訊(記者 吳婉玲)本港出口連升8個月,今年9月轉口與港產品出口合計的商品整體出口貨值為3,587億元,按年上升9.4%。其中轉口貨值為3,548億元,上升9.4%,而港產品出口貨值則上升至39億元,升幅為6.5%。9月商品進口貨值為4,034億元,同比上升9.7%。政府發言人表示,展望未來,環球經濟增長短期內料會繼續為香港的出口帶來支持。

## 本港今年來出口表現

月份	金額(億元)	按年變幅
1月	2,962.99	-1.2%
2月	2,417.07	+18.2%
3月	3,218.95	+16.9%
4月	3,053.89	+7.1%
5月	3,031.05	+4.0%
6月	3,294.06	+11.1%
7月	3,265.89	+7.3%
8月	3,326.63	+7.4%
9月	3,587.05	+9.4%

資料來源:政府統計處



本港出口連升8個月,其中9月商品整體出口貨值為3,587億元,按年升9.4%。

資料圖片

政府統計處昨公佈,首九個月的商品整體出口貨值,按年增8.5%。其中轉口貨值上升8.6%,而港產品出口貨值則上升1.4%。同時,商品進口貨值上升8.8%。首9個月錄得有形貿易逆差3,380億元,相等於商品進口貨值的10.7%。經季節性調整的數字顯示,今年第三季與對上一季比較,商品整體出口貨值錄得0.1%的跌幅,其中轉口貨值下跌0.2%,而港產品出口貨值上升3.8%。同時,商品進口貨值上升1.4%。

政府發言人指,9月份的商品出口錄得大幅增長。亞洲區內貿易往來活躍,輸往

亞洲市場的出口維持強勁,而輸往美國及歐盟的出口亦錄得不同程度的改善。展望未來,環球經濟增長短期內料會繼續為香港的出口帶來支持。然而,外圍不明朗因素仍然存在,包括美國貨幣政策正常化的不確定步伐及其他主要中央銀行未來可能的政策行動。此外,保護主義情緒可能升溫、英國「脫歐」的相關談判,以及不同地區的地緣政治局勢緊張亦令人關注。政府會繼續密切留意有關情況。

## 輸往亞洲市場急升

按國家/地區分析,9月份輸往亞洲的整

體出口貨值上升9.6%。此地區內,輸往大部分主要目的地的整體出口貨值錄得升幅,尤其是印度升30.8%;日本升18.1%;新加坡升16.9%;越南升16.9%;泰國升16.3%和內地升7.5%。除亞洲的目的地外,輸往其他地區的部分主要目的地的整體出口貨值錄得升幅,尤其是德國升39%、美國升4.1%和英國升1.2%。

## 主要進口貨值錄升幅

同期,來自大部分主要供應地的進口貨值錄得升幅,尤其是韓國升33.6%、菲律賓升28.1%、馬來西亞升21.5%、印度升

21.2%和泰國升10.5%。來自內地的進口貨值亦上升6.9%。今年首九個月與去年同期比較,輸往大部分主要目的地的整體出口貨值錄得升幅,其中印度升34.9%、台灣升29.2%、荷蘭升15.9%、越南升11.4%、內地升9.3%和日本升8.9%。

按主要貨品類別分析,9月份部分主要貨品類別的整體出口貨值錄得升幅,當中「電動機械、儀器和用具及零件」升10.1%、「辦公室機器和自動資料處理儀器」升16.4%和「雜項製品(主要包括珠寶、金飾及銀器)」升17.7%。然而,「衣物及衣物配件」的整體出口貨值則錄得跌幅,跌4.2%。

## LG新手機V30+接受預訂



LG新手機V30+由即日起接受預訂。吳婉玲攝

香港文匯報訊(記者 吳婉玲)LG昨宣佈,將全新升級版LG V30+帶到香港,備有四種顏色供選擇,分別是極光黑、天際銀、摩洛哥藍及薰衣草紫。LG V30+由即日起可於各大特約網絡供應商及零售商接受預訂,並於11月中旬公開發售,建議零售價為5,988元。

不少人都喜歡用手機將生活片段拍攝成短片,並上載至社交平台。LG V30+除了有F/1.6特大光圈及Crystal Clear Lens玻璃鏡片鏡頭外,更加入Cine Video模式,功能包括Point Zoom定點縮放及Cine Effect電影濾鏡效果,助用戶能夠拍出充滿電影感的影片。另外,以往的變焦技術只局限在屏幕正中央,而Point Zoom定點縮放功能就讓用戶可以點選畫面上任何一個位置進行變焦拍攝,而且V30+備有15種預設Cine Effect電影濾鏡效果。

聖誕節很快就來臨,相信大家都想拍出外拍攝影及燈飾。不過黑暗環境往往會影響我們的拍攝。LG V30+支援後置雙鏡頭,獨有F/1.6特大光圈以提升進光量,配合Crystal Clear Lens玻璃片鏡頭,令色彩還原度更高。

# UberEATS 直送南記火鍋湯底



林灝哲(左)及區卓翹(右)為UberEATS將為南記火鍋湯底獨家提供火鍋湯底外送服務。

香港文匯報訊(記者 莊程敏)秋風起,又到打邊爐的季節。UberEATS香港區總經理林灝哲昨宣佈,將會為南記粉麵獨家提供火鍋湯底外送服務,由11月1日起火鍋湯底將包括首次推出的番茄及麻辣湯底。南記春卷粉麵執行董事區卓翹表示,自從與UberEATS合作外賣服務後,生意額有滿意的增長。較早前已有推出清湯的火鍋湯底外送服務,今次再新增番茄及麻辣兩款湯底,火鍋服務不設堂食,主要希望可以增加外賣市場。

南記是次推出的外賣火鍋包除了湯包

外,亦配有如招牌春卷、肥牛、牛丸等多款南記食物,半份麻辣湯底火鍋包(約2至3人分量)售175元,全份(約4至6人分量)售308元;番茄湯底半份及一份售價為189元及318元。除了外賣外,顧客亦能在南記18間分店購買火鍋包,但暫不設堂食。

南記粉麵市場部經理賴鳳鳴指,由於外賣不用佔用堂食位置,故希望擴展外賣市場,因外賣市場是無上限的。火鍋麻辣湯底及番茄湯底皆是平時南記火鍋湯底的口味,只是將其變為打邊爐形

式,相信喜愛南記米線的朋友都會喜愛這兩款湯底。

## 南記年底進駐新都城

區卓翹續指,目前南記有19間分店,首間新界分店將在12月中進駐將軍澳新都城,預計未來一年會增開3至4間分店。當被問到有否上市的計劃,他回應指暫未有這方面考慮。另外他提到,因韓國人口味與香港人口味相近,目前在韓國首爾有2間加盟分店,由當地人經營,料於明年上半年會再開第3間加盟分店。



崇光特大屏 利福國際(1212)銅鑼灣崇光百貨面向軒尼詩道外牆的LED屏已經完成,今日(27日)正式啓用,呢個LED屏長達72米,寬約19米,總面積近1,400平方米,相等於5個網球場,據稱是亞洲最大。

**匯金天下**  
第一金 First Gold  
福而偉金融控股集團成員

簡湘奇

## 金價守1270支撐 市場再迎歐央行決議

近日金市再次有所異動,在多數投資者看空黃金之時,周三北京時間晚上九時左右,金價瞬間拉漲7美金,升至1,280阻力位附近;據金十數據顯示,黃金期貨合約市場上有人瞬間成交8,853多手,所有交易合約總價值高達十多億美金,令看空市場的投資者措手不及;另有國際媒體報導稱,關於西班牙的參議院會議,加泰羅尼亞主席普伊格蒙特將不會出席,這令投資者對西班牙局勢更加憂慮,也是刺激黃金避險情緒的重要因素。

本周市場焦點較多,如美聯儲主席候選人、特朗普稅改預算案、英國脫歐公投談判、歐洲央行公佈利率決議、西班牙加泰羅尼亞自治、日本大選、新西蘭大選後政府重組等問題上。目前即將迎來歐洲央行決議,央行決議不僅影響到外匯市場,還與黃金息息相關。在歐洲央行決議未公佈前,無論歐洲央行最終作出怎樣的決定,在金融市場上都將引起巨大的震盪。從昨日美元走勢來看,美指收跌回吐了前2日漲幅,形成陰包陽跌形態,也許是讓黃金短線上漲的因素之一,從走勢圖看,美元指數還有下跌的可能。

技術圖形分析,黃金H4圖,K線走勢呈楔形形狀,金價已企穩楔形上方(如圖所示),代表漲勢不弱,短期雖可能回落,預計力度可能不大,只要守住1,270支撐關口,穩固在1,275上方,短期交易偏向低多為主。4小時圖MACD指標,零軸下方顯示買入信號;金價從布林帶通道下軌穿越中軌上,軌道向上延伸;操作策略上,建議短線操作保持低多買入,以1,270為止損價位,目標看1,285-1,290美元。

## 黃金H4小時走勢圖



(以上內容屬個人觀點,僅供參考)

# 定期定額投資 股債基金回報高



## 投資攻略

投資市場好市氛圍持續,以MSCI全球指數來看,近五年年平均回報率約9%,累積漲幅約5成,但股債市場更不能忽視定期定額的威力,觀察佈局分散全球股票基金近5年定期定額績效,前5強有超過20%的回報率。至於債券市場也同樣有好表現,以新興市場債為例,近5年定期定額表現較佳的基金,績效都有約15%的水準,在市場波動下,不僅分散佈局重要性漸增,分批進場也有助於降低波動,建議投資人可透過定期定額來介入。

金融海嘯結束的8個年頭以來,全球投資市場由成熟市場股市領頭,到去年由新興市場接力,全球股市在經濟持續復甦的基本面利好支撐下健康輪漲。不僅股市表現亮麗,在資金充裕,又全球央行仍維持低利率的政策下,尋找較高息率的資金也在風險性債券中尋找標的,造成這波股債齊揚多頭行情。

## 股市創新高 定期入市減震盪

在持續多年的牛市中,憂慮見頂的雜音始終未曾平息,但就在眾人當心見頂的同時,股市卻屢創新高。從投資回報率來看,如果投資人在5年前以單筆

方式佈局全球股市,累積至今的投資回報率為50%,但若沒有隨著時間推進而增加投資金額,投資回報率僅限於當初

## 全球股票基金、新興市場債基金回報表現(%)

全球股票基金	3年	5年	新興市場債券基金	3年	5年
先機環球股票基金A類累積(美元)	25.03	40.38	鋒裕基金-新興市場債券A2(歐元)	13.66	18.09
百達-保安-R美元	19.10	32.13	NN(L)新興市場債券基金X股美元	14.53	17.90
施羅環球基金系列-環球收益股票A類股份-累積單位(美元)	19.69	28.64	貝萊德新興市場債券基金A2	12.97	16.71
景順環球股票收益基金A股美元	17.22	26.59	安本環球新興市場債券基金A-2類	14.02	15.81
貝萊德全球股票收益基金A2美元	15.34	23.37	施羅環球基金系列-新興市場收益債券A類股份-累積單位(美元)	14.15	14.83

資料來源:晨星,資料日期:2017年10月20日(回報率皆以美元計價、績效排序取5年期)

# 央行加息謹慎 拖累加元下挫

## 金匯出擊

英皇金融集團(香港)營業部總裁 黃美斯

美元在過去一周大漲,因市場樂觀預期美國稅制改革,以及對美國聯邦儲備理事會(FED)下任主席的揣測。投資者考慮史丹福大學經濟學家泰勒可能成為下任美聯儲主席,使得美元最近受到提振。泰勒支持基於規則來制定利率,外界認為,相比現任主席耶倫,泰勒若出任主席可能會使美聯儲加息步伐加快。美國總統特朗普在11月初出訪亞洲之前宣佈美聯儲下任主席的被提名人。其他可能人選還包括耶倫、美聯儲理事鮑爾、白宮國家經濟委員會主任科恩和前美聯儲理事華許。

## 12月加息概率降至30%

加拿大央行周三一如預期維持利率不變,但由於利率聲明打壓了關於其年內再度加息的市場預期,拖累加元挫至逾三個月最低。央行稱儘管隨着時間的推移對貨幣刺激的要求可能減少,但鑒於經濟面臨的風險和不確定性,央行在作未來調整時將會「謹慎行事」。央行在鴿派的政策聲明中強調了,重新磋商北美自由貿易協定(NAFTA)帶來「巨大不確定性」;加國經濟運行接近趨勢水平,但薪資和其他數據顯示就業市場仍存在閒置。加拿大央行還將第三季增長率預估從2.0%下調至1.8%,預計第四季增長2.5%;將2017年增長預估從2.8%上調至3.1%,2018年增長預估從2.0%上調至

## 美元兌加元



2.1%。加拿大央行立場偏向鴿派,市場人士對該央行12月加息的押注也降至不到30%,聲明發佈前為37%。

## 美元兌加元上試1.2925

美元兌加元走勢,自9月8日低位觸碰1.2057之後,匯價持續攀升,並已引領10天平均線上破25天平均線形成黃金交叉,釋出短中期的上升訊號,而本周三匯價更突破100天平均線阻力,衝高至1.2816的三個月高位,料美元兌加元仍大有機會在短線繼續探高。倘若以5月高位1.3793起始下跌的累計跌幅計算,50%及61.8%的反彈水準為1.2925及1.3130,視為匯價上試目標。另外,亦要留意200天平均線阻力,目前位於

## 今日重要經濟數據公佈

07:30	日本	9月全國整體CPI年率。預測+0.8%。前值+0.7%。 9月全國核心CPI年率。前值+0.7%。 10月東京地區整體CPI年率。預測+0.5%。前值+0.5%。 10月東京地區核心CPI年率。前值+0.5%。
08:30	澳洲	第3季PPI季率。前值+0.5%。 第3季PPI年率。前值+1.7%。
09:30	中國	9月工業經濟效益月度報告
14:00	德國	9月進口物價年率。預測+0.4%。前值持平。 9月進口物價年率。預測+2.6%。前值+2.1%。
14:45	法國	10月消費者信心指數。預測101。前值101
20:30	美國	第3季GDP環比年率初值。預測+2.5%。前值+3.1%。 第3季最終銷售初值。預測+2.6%。前值+2.9%。 第3季消費者支出初值。前值+3.3%。 第3季GDP平減指數初值。預測+1.8%。前值+1.0%。 第3季核心個人消費支出物價指數初值。預測+1.3%。前值+0.9%。 第3季個人消費支出物價指數初值。預測+1.2%。前值+0.3%。
22:00		10月密西根大學消費者信心指數終值。預測100.9。前值101.1 10月密西根大學現況指數。預測116.1。前值116.4 10月密西根大學預期指數。預測91.2。前值91.3 10月密西根大學一年通脹預期。前值2.3% 10月密西根大學五年通脹預期。前值2.4%

CPI:消費者物價指數;PPI:生產者物價指數;GDP:國內生產總值  
1.3010水平。下方支持則會關注上升趨向線1.2525,倘若後市跌破此趨向線則會破壞近一個多月來的上升格局,下延支持看至50天平均線1.2440。當前較近支撐則會回看剛突破的100天平均線,目前位於1.2650。